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speciali condizioni del lavoro nel le zolfare 
siciliane. » 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l 'agricol-
tura e commercio. 

Baccelli Alfredo, sotto-segretario di Stato per 
l agricoltura e commercio. E vero che la legge 
intorno agli in for tun i del lavoro non ha tro-
vato sempre applicazione per ciò che r iguarda 
le zolfare della Sicil ia. Colà condizioni spe-
ciali di luogo, di usi, di rappor t i economici, 
rendono assai difficile sia l 'assicurazione alla 
Cassa Nazionale, sia l 'assicurazione presso 
Società pr ivate , sia il sorgere di s indacat i 
l iberi di assicurazione. 

Perciò, s tudiando le r i forme da appor-
tare alla l^gge degli in for tuni sul lavoro, il 
Governo ha vólto la sua at tenzione a questo 
grave problema, ed io posso ora annunciare 
all 'onorevole Liber t in i ed agli a l t r i interro-
gant i che il disegno di legge, che sarà t ra 
breve presentato dal l 'onorevole pres idente 
del Consiglio alla Camera, contiene disposi-
zioni, le quali tendono a far sorgere s inda-
cati obbligatori di mutua assicurazione in 
quei luoghi nei qual i per speciali condizioni 
non sia possibile il sorgere di s indacat i li-
beri. Credo che questo mio annunzio darà 
sodisfazione agli onorevoli in terrogant i . (Be-
nissimo !) 

Presidente Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Liber t in i . 

Libertini Gesualdo. Su questo argomento io 
avevo già r ichiamato l 'anno passato, in oc-
casione della discussione del bilancio di agri-
coltura. l 'a t tenzione del Governo. 

I fa t t i hanno dato ragione a quello, che 
io asserii in quella occasione, e cioè che la 
legge 17 marzo 1898 così, come è, in tu t t a 
la Sicilia, ma specialmente nelle zolfare sici-
liane, è difficilmente applicabile . Prendo at to 
con' piacere della notizia da tami dall 'onore-
vole sotto-segretario di Stato, della presenta-
zione di un prossimo disegno di legge. Ebbi 
a pregare non molto fa l ' i l lustre pres idente 
del Consiglio di presentare al più presto 
questa legge, preghiera che io di nuovo gli 
rivolgo, dichiarandomi sodisfatto di quanto 
l 'onorevole sotto-segretario di Stato ha avuto 
la cortesia di dirmi. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l 'onorevole Oirmeni al minis t ro delle poste e 
dei telegrafi « sul la proget ta ta soppressione 

del portico e del g iardino nel palazzo di San 
Silvestro. » 

Questa interrogazione per accordi presi è 
differi ta . 

Viene l ' interrogazione dell 'onorevole Tri-
pepi al minis t ro dei lavori pubblici « per sa-
pere quali provvediment i in tenda di adot tare 
il Governo per sanificare il terr i tor io lungo la 
ferrovia jonica presso l 'Amendolea. » 

E presente l 'onorevole Tr ipepi? 
(Non è presente). 
Questa interrogazione s ' in tende decaduta. 
Viene Y interrogazione degli onorevoli 

Poli, Valeri e Cimati al minis t ro dei lavori 
pubblici « per sapere quando in tenda di pre-
sentare un proget to di legge per provvedere 
ai lavori indispensabi l i al migl ioramento di 
strade nazional i da tan to tempo segnalat i e 
r ichiesti dagl i ent i interessat i , e promessi 
dai minis t r i . » 

E presente l 'onorevole Po l i? 
(Non è presente). 
Questa interrogazione s ' intende decaduta. 
Viene l ' in te r rogaz ione degli onorevoli 

Torlonia e Sant ini al minis t ro del l ' in terno 
« per sapere se col prossimo bilancio in-
tende a t tuare il passaggio in p ian ta stabile 
degli impiega t i s t raord inar i del suo Dica-
stero, non por tando questo provvedimento 
alcun aggravio al bilancio. » 

È presente l 'onorevole Torlonia? 
(Non è presente). 
Questa interrogazione s ' intende decaduta. 
Viene dopo l ' interrogazione dell 'onorevole 

Majorana al ministro dei lavori pubbl ici « per 
conoscere quali provvediment i egli in tenda 
prendere per migl iorare le condizioni della 
pubbl ica sicurezza nei terr i tor i contermini 
delle provincie di Catania e Caltanisset ta . » 

E presente l 'onorevole Majorana? 
(Non è presente). 
L'interrogazione s ' in tende decaduta. 
Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Cic-

cotti ai minis tr i del l ' interno e dei lavori pub-
blici « per sapere se e come in tendano scio-
gliere le formali promesse di aiuto al co-
mune di E-oscigno, dove l ' incolumità pubbl ica 
è cont inuamente e imminen temente minac-
ciata da una frana. » 

A questa va uni ta una interrogazione del-


